

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

19
июля
воскресенье
1942 года
№ 82 (1535)
цена 10 коп
Адрес
редакции:
Полевской
улица
Ленина—58

Выполнять план, как приказ фронта!
Мобилизуем все наши силы и резервы
на помощь фронту, на разгром
немецко-фашистских мерзавцев.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР
и Центральном Комитете ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идя навстречу пожеланиям колхозов о создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетворения возросших потребностей Красной Армии в хлебе, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Создать из урожая 1942 года хлебный фонд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.
2. Поручить Наркомзагу СССР совместно с совнарками республик, обл(край)исполкомами, ЦК компартий союзных республик, обкомами и крайкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозами в хлебный фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчисляются обязательные поставки зерна).
3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колхозами, распространяются также и на сдачу зерна колхозами из урожая 1942 года в хлебный фонд Красной Армии.

В ВОЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

Свято выполняя клятву, данную в новогоднем письме товарищу Сталину, трудящиеся нашего района принимают все меры к тому, чтобы больше выпускать продукции, обеспечивать фронт всем необходимым.

Работая темпами военного времени, котельщики мастера Нестерова (Северский завод) работают за шестерых.

Горняки гумешевского рудоуправления, развернув соревнование, значительно улучшили работу и перевыполнили полугодичное задание на 32 проц.

Хорошую инициативу проявил коллектив Штанговой электростанции. Борясь за бесперебойное снабжение предприятий электроэнергией, штанговцы заготавливают опил, создавая мощную топливную базу из местных ресурсов.

Да иначе и быть не может. Военная обстановка требует от каждого работника тыла самоотверженной работы. В военное время нет и не может быть никаких отговорок. Не хватает материалов—их надо изыскать на месте, не хватает топлива—его нужно заготовить самим, а не ждать, когда подвезут издалека.

Между тем, у нас есть еще люди, которые не отрешились от настроений мирного времени и до сих пор живут изживенческими настроениями. К таким людям, прежде всего, относятся руководители Северского завода.

Закрепить наметившийся трудовой подъем

Развернув социалистическое соревнование, бригады механического цеха Полевского завода в срок завершили плановый ремонт в цехе, где нач. тов. Кудашева.

Бригада мастера Бочкарева А. Я. на замене изношенных деталей оборудования, добилась неплохих показателей. Слесаря тт. Федоров, Чащин, Бажов П., работая по графику, выполняли

публикуемые в сегодняшнем номере факты преступного растратничества дорогостоящего, привозного угля говорят о том, что руководители Северского завода не чувствуют ответственности за порученное им дело, не экономят и не берегут социалистическую собственность.

Растратничать уголь тогда, когда имеются все возможности отапливать квартиры и бытовые учреждения дровами—это преступление.

Подписывая рапорт о полугодичной работе товарищу Сталину, коллектив Северского завода поклялся устранить все недостатки, перевыполнить план и экономить материалы. Между тем, на факте получается совершенно обратная картина.

Мы не сомневаемся, что виновники разбазаривания угля получат по заслугам.

В военной обстановке надо работать по-военному, беречь каждый килограмм топлива и металла, экономить буквально на всем, давать фронту все больше и больше дешевой, но вместе с тем, высококачественной продукции.

Все условия для этого на предприятиях нашего района имеются. Нужно только большевикское руководство и хозяйская забота о бесперебойной работе предприятий, о полной загруженности оборудования и экономного расходования каждого килограмма сырья, материала и топлива.

по полторы нормы в смену. Рабочие тт. Глинских и Полежаев на отлично перебрали трубопровод. Соревнуясь с ними, электросварщики тт. Бурков и Улаков досрочно произвели сварку каркаса турбины.

Наметившийся в цехе трудовой подъем должен быть закреплен с тем, чтобы в июле добиться первенства в соревновании.

Лукач.

ДВОЕ РАБОТАЮТ ЗА 12 ЧЕЛОВЕК

Перевыполнив план первой половины июля на 2 процента, рабочие копрового цеха Северского завода значительно улучшили работу.

Так, например, краномашинист тов. Берестов и рабочий копра тов. Нестеров, разделявая тяжеловесную шихту, дают по 4 нормы в смену.

Обычно, на участке под копром должно работать 3 человека, но товарищи Берестов и Нестеров отлично справляются двое. Работая не покладая рук, экономя каждую минуту рабочего времени и тщательно следя за оборудованием, они вдвоем выполняют норму 12 человек.

Токарев,
нач. цеха Северского
завода.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН НА 32 ПРОЦЕНТА

Вступив во вторую половину года, коллектив Гумешевского рудоуправления развернул социалистическое соревнование за увеличение добычи цементационной меди на 25 проц. против июня, за перевыполнение плана по вывозке руды на 10 проц.

Выполняя свои обязательства, горняки добились неплохих показателей. План добычи меди, с помощью цементации, перевыполнен на 32 проц.

Лучших показателей в соревновании добились бригады тт. Обвинцева, Левина, Феденева (ремонтно-строительный цех), выполнявшие нормы на 158—200 проц.

Рабочий электромеханического цеха тов. Шумков усовершенствовал станок по обмотке электропровода, дает по две нормы в смену. Работница этого же цеха т. Агафонова, ранее работавшая насосщицей шахты, хорошо овладела профессией слесаря и на ремонте насосов выполняет нормы на 197 проц.

За хорошие образцы в социалистическом соревновании, за перевыполнение плана, общерудничное жюри вручило коллективу цеха цементации цеховое переходящее красное знамя. Бригаде тов. Обвинцева присуждено бригадное знамя.

С. Болков—нач. планового отдела Гумешевского рудника.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Учитесь работать у котельщиков мастера Нестерова и копровика Берестова

Рекордный показатель бригады котельщиков Норма выполнена на 600 проц.

Котельщики механического цеха, Северского завода, получив заказ на реконструкцию трехтонного крана, энергично взялись за работу. Однако, на пути они встретились с препятствием. Работу тормозила сверловка отверстий. Дело в том, что сверловку пластин надо было делать каждую в отдельности. Это отнимало много времени.

Кадровый котельщик тов. Силин А. Ф. внес предложение производить разметку отверстий по шаблону. Это предложение нашло всеобщее одобрение.

Сделав шаблон и некоторое приспособление, тов. Силин стал одновременно производить сверловку 5 пластин.

Освоив новый способ сверления, рабочие тт. Кузнецов А. Г., Шахмин В. Ф., Шихалев И. М., Шахмин В. С., Кононов П., Алпатов и бывшие ученики школы фабрично-заводского обучения Богатырев и Волошин выполняли по 5 и более норм в смену.

Подводя итоги своей работы, котельщики получили замечательный результат. Заказ выполнен досрочно. Норма выработки каждого рабочего составила 600 проц.

Это еще небывалая производительность в условиях нашего цеха.

Нестеров,—мастер котельного передела.

Мы обязаны наверстать упущенное

Коллектив листопркатного цеха, Северского завода в первом полугодии с честью выполнил свои обязательства.

Подписывая рапорт товарищу Сталину о досрочном завершении полугодичного плана, бригады горячего передела обязались закрепить достигнутые успехи и во втором полугодии добиться новых производственных побед.

Однако, это обязательство выполняется плохо. Из 9 бригад за 15 дней июля выполнили нормы выработки только 3 бригады: вальцовщика Белоногова И. Н. на 102 проц., Кочева Я. М. на 102 и Гирева М. Г. на 100 проц.

Остальные же бригады Медведева, Сысоева, Малухина, Тарханова, Каменских, Волкова даже не выполнили нормы выработки.

Причина плохой работы, прежде всего, кроется в плохой слаженности в работе бригад, недостаточной подготовке клетки и

агрегатов со стороны обмастера Дылгина. Так, например, 8 июля бригада тов. Волкова работала 12 рабочих часов, а выполнила только 5-часовую норму. При детальном ознакомлении с работой этой бригады оказалось, что много затрачено рабочего времени на исправления клетки.

Сам тов. Волков не старался мобилизовать свою бригаду на выполнение норм выработки, а работающий в этой бригаде член партии Четверов не только не занял авангардную роль, а сам плелся в хвосте.

С такими явлениями мы развернули борьбу. В нашем распоряжении осталось 15 дней июля. За этот срок мы обязаны наверстать упущенное, ибо невыполнение норм выработки—это преступление перед Родиной, перед нашей Красной Армией.

С. Долганов,
секретарь парторганизации
листопркатного цеха.

Почему плохо работает старосутуночный цех?

Коллектив старосутуночного цеха, Северского завода позорно плетется в хвосте. Производственный план за 15 дней июля сутуночники выполнили только на 83 проц.

Коренная причина плохой работы цеха кроется в нарушении трудовой дисциплины. Так, в июне по цеху было: один прогул и 5 опозданий, а за две недели июля количество прогулов увеличилось до 7.

Несмотря на систематические опоздания некоторых людей на работу и преждевременный уход

с нее, мер никаких не принимается. Злостные нарушители дисциплины Числов и Новиков до сих пор не наказаны.

Старосутуночный цех может и должен перевыполнять план. Все условия для этого имеются. Старшие вальцовщики цеха тт. Потеряев В. С., Писцов А. Е., работая в том же цехе, на тех же сутуночных станах, систематически выполняют план. Благодаря самоотверженной работе лучших людей, в июле один важный заказ был выполнен значительно раньше срока. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автоцистерн с горючим, подавлен огонь двух дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли, на некоторых участках, ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбито 3 танка, уничтожено 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть, на том же участке, уничтожила более 400 гитлеровцев и две минометных батареи. Успешно громят врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окружить наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудие на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлен штаб 3 полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжают бои. Наши войска отбивают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл

нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено восемь немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрывавшие отход пехотных частей, в течение дня 4 раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков, пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наши бронбойщики уничтожили 8 немецких танков. Лишенная поддержки танков немецкая пехота отступила, понесла большие потери.

Саперы, под командованием лейтенанта Фадеева, незаметно пробрались к огневым точкам противника. Несколько бойцов во главе с красноармейцем Васильевым забросали противотанковыми гранатами ДЗОТ, в котором находились гитлеровцы. Другая группа бойцов, руководимая сержантом Киселевым, взорвала 2 огневых точки. Во время этой операции саперы истребили 25 немецких солдат и офицеров.

Разведчики Аноршин и Денисьев встретились в тылу противника с группой немецких солдат. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двоих взяли в плен и привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов.

Успешные операции английских кораблей в Ла-Манше

ЛОНДОН, 16 июля (ТАСС).

По сообщению морского министерства, вчера утром легкие английские сторожевые корабли напали в Ла-Манше на караван неприятельских судов, состоявший из груженого тан-

кетера и пытались взять его в плен. Красноармеец-казак тов. Халиев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пустили под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и 2 вагона в боеприпасами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка, 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежом 533 полк потерял свыше половины своего личного состава. Роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. В моей роте осталось только 3 автомата и 1 пулемет».

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако, партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

Кера, охранявшегося двумя сильно вооруженными тральщиками и, по крайней мере, тремя торпедными катерами. Оба тральщика получили серьезные повреждения, а танкер был потоплен. Английские корабли вернулись на свои базы без потерь.

ми средствами помочь фронту, не ждут, когда им подвезут топливо, а ищут средства на месте, мобилизуют внутренние ресурсы.

Однако, к сожалению надо отметить, что в нашем районе есть еще люди, которые не только не мобилизуют внутренние ресурсы, но и не экономят материал, доставленный сюда по железной дороге.

На Северском заводе почти все время в ходу пресловутая отговорка.

— Угля нет, мартен недополучает надлежащего газа.

Между тем, на этом же самом заводе, углем отапливаются квартиры многих рабочих и служащих, отапливается баня, четыре столовых и детские садики. В первом полугодии только на отопление квартир рабочих и служащих Северский завод израсходовал 138 тонн дальнепривозного угля. Не меньшее количество сожжено этого ценного топлива в бане, столовых и детских садах.

В то время, как Се-

Действия английской авиации

ЛОНДОН, 16 июля

По сообщению агентства Рейтер, вчера вечером около 200 английских истребителей обстреляли из пушек и пулеметов ряд наземных объектов Северной Франции на фронте шириной в 200 миль, в том числе артиллерийские позиции и германские войска в районе между Дьепом и Этапем, а также атаковали районы Шербурга и Булони.

Снимки, сделанные разведыва-

тельными самолетами над одним из крупнейших германских центров строительства подводных лодок—Вильгельмс Гафенем, свидетельствуют о значительных разрушениях, причиненных проведенной в ночь на 10 июля бомбардировкой. Цех броневых плит, занятый строительством подводных лодок, разрушен. 5 других строений сгорели. Сильно повреждено 6 или 7 крупных судов.

ТАСС

По нашему району

Совещание агитаторов

17 июля, в райпарткабинете состоялось районное совещание агитаторов. Доклад о задачах агитаторов в развертывании соцсоревнования сделала заведующая отдела агитации и пропаганды райкома ВКП(б) тов. Раскостова.

Остановившись на очередных задачах агитаторов, докладчик заострил внимание присутствующих на необходимости поставить агитационно-массовую работу на участках, в бригадах и сменах на высшую степень, добиться наиболее массового охвата социалистическим соревно-

ванием, вовлечения в соревнование всех рядовых рабочих, умножения фронтовых бригад.

Подчеркивая роль агитаторов в деле развертывания социалистического соревнования, докладчик призвал агитаторов усилить на своих участках политико-массовую работу, наряду с устной формой агитации использовать боевые листки и стенную печать.

В прениях выступило 8 человек. Поделясь опытом своей работы, они внесли пожелание почаще созывать такие совещания.

Короткие сигналы

Наведите порядок

Библиотека-читальня Зюзельского поселка не удовлетворяет самых элементарных требований посетителя.

В читальне неуютно, постоянно стоит шум и гам. Так, 28 июня в читальню зашла празднично-шатающаяся группа и организовала здесь всевозможные игры, используя для этой цели табуреты, столы и стулья.

Библиотекарь т. Климовских вместо того, чтобы навести в читальне порядок, сама не против от всевозможных «увлекательных» игр.

Председателю поссовета тов. Стихину надо заглянуть в библиотеку-читальню и навести там большевистский порядок.

Ш.

Экономить во всем, мобилизовать внутренние ресурсы

В дни великой отечественной войны, когда над Родиной нависла серьезная опасность, советские патриоты, каждый на своем посту удешевляет энергию, прилагает все усилия, чтобы с избытком обеспечить фронт всем необходимым.

Немало примеров, когда на некоторых предприятиях не хватало топлива, сырья, инструментов. Передовики производства, преодолевая эти «узкие места» извлекали все необходимое на месте, обеспечивая бесперебойную работу производства.

Так, коллектив бакелитовой мастерской Полевского завода, изыскивая и мобилизуя внутренние ресурсы, заменил цветной дефицитный металл местным более дешевым материалом.

На Штанговой электростанции, когда был перебой в доставке привозного угля, сумели использовать в качестве топли-

ва обыкновенный древесный опил, которого в Полевском имеются целые отвалы.

Сейчас коллектив Штанговой электростанции готовится к работам в осенне-зимний период, прилагает все усилия, чтобы заблаговременно обеспечить станцию топливом. На территории предприятия уже подготовлен склад для топлива. Несколько автомашин ежедневно подвозят сюда десятки тонн этого «бросового» топлива, создавая резервную топливную базу.

В ближайшие 10—15 дней, — говорит директор станции тов. Тамбовцев, — мы должны заготовить не менее 1000 тонн опила. Это позволит нам сэкономить сотни тонн угля и освободить десятки вагонов от излишних перевозок.

Почин Штанговой достоин похвалы и подражания. Патриоты родины, горя желанием все-

верский завод буквально окружен лесом и заготовка дров не сопряжена ни с какими трудностями.

Руководители завода, чтобы оправдать преступное растратничество топлива, щеколяя «учеными» фразами, пытаются доказать, что якобы на отопление идет уголь челябкопей, который, дескать, для завода не годен.

Это заявление не выдерживает никакой критики. Челябинский уголь, в смеси с другими марками угля, превосходно сжигается в газогенераторах и дает неплохие результаты. Для этого следует только теплотехнику пошевелить мозгами и получить необходимый рецепт смеси.

Однако, на Северском заводе об этом даже и не думают.

Странную позицию в этом вопросе занимает и партийная организация. Секретарь парткома тов. Друбич, много говорящий об экономии материалов, проходит мимо этого вопиющего факта. Как ни странно, но

это факт, что парторганизация завода до сих пор не обсуждала вопроса о преступном расхищении топлива, не использовала и не использует свое право контроля над деятельностью администрации.

Подобное отношение к делу большой государственной важности недопустимо вообще, а в военной обстановке особенно.

Партия и правительство требуют от каждого советского гражданина четкой и плодотворной работы. Это значит — работать творчески, беречь социалистическую собственность, изыскивать на месте недостающие материалы с тем, чтобы удвоить, утроить выпуск продукции, обеспечить фронт всем необходимым.

Однако, руководители Северского завода, видимо, до сих пор не понимают этой простой истины.

Гр. Свяжский.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.